

УТВЕРЖДАЮ  
директор государственного  
бюджетного учреждения  
Самарской области «Агентство  
по реализации молодежной  
политики»



А.И.Орлов

2024 г

ПОЛОЖЕНИЕ  
о проведении регионального этапа конкурса  
«Лучший военно-патриотический клуб»  
в рамках общественного проекта Приволжского федерального округа  
«Герои Отечества»

1. ОСНОВНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Региональный этап конкурса «Лучший военно-патриотический клуб» (далее – Конкурс) проводится в целях реализации общественного проекта Приволжского федерального округа «Герои Отечества» в Самарской области в 2024 году в рамках реализации государственным бюджетным учреждением Самарской области «Агентство по реализации молодежной политики» государственного задания на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов.

2. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Целью реализации общественного проекта Приволжского федерального округа «Герои Отечества» в Самарской области в 2024 году является вовлечение представителей гражданского общества в мероприятия патриотической направленности, сохранения памяти о героических событиях Великой Отечественной войны, совершенных подвигах защитниками Отечества, противодействия попыткам фальсификации истории.

Задачи Конкурса:

формирование патриотических ценностей у учащейся молодежи,  
создание условий для включения их в патриотическую работу;

поддержка военно-патриотических объединений, клубов Самарской области (далее – ВПО) и юнармейских отрядов Самарской области (далее – Отряд), ориентированных на патриотическое воспитание молодежи, расширение охвата их деятельности с активным вовлечением в участие в общественных процессах;

совершенствование и распространение методик патриотического воспитания молодежи.

### 3. ОРГАНИЗАТОР, КОНКУРСНАЯ КОМИССИЯ

Организатором Конкурса является государственное бюджетное учреждение Самарской области «Агентство по реализации молодежной политики» (далее соответственно – ГБУ СО АМП, Организатор), подведомственное министерству молодёжной политики Самарской области.

Организатор:

разрабатывает и утверждает положение о проведении Конкурса, а также вносит в него изменения (при необходимости);

размещает информацию о проведении Конкурса на официальном сайте [www.sammol.ru](http://www.sammol.ru), а также в официальных группах ГБУ СО АМП в социальных сетях: <https://vk.com/sammol>, <https://vk.com/cpvmso>.

осуществляет сбор заявок от участников Конкурса;

осуществляет консультирование участников по всем вопросам организации и проведения Конкурса.

Оценку конкурсных заявок, определение победителя и призеров Конкурса осуществляет региональная конкурсная комиссия (далее – Комиссия), формируемая из представителей организатора Конкурса, государственных гражданских служащих министерства молодежной политики Самарской области (по согласованию), специалистов и экспертов в сфере патриотического воспитания.

Состав Комиссии утверждён в приложении к настоящему положению.

#### 4. УЧАСТНИКИ

Участниками конкурса являются военно-патриотические объединения и юнармейские отряды, действующие на территории Самарской области на базе учреждений, организаций и общественных объединений.

Победитель регионального и (или) окружного этапов Конкурса 2023 года в проведении регионального этапа Конкурса в 2024 году не участвует.

#### 5. СРОКИ И ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ

Региональный этап Конкурса проводится с 12 марта 2024 года по 03 мая 2024 года.

Сроки и порядок проведения Конкурса:

12 марта 2024 года: объявление о начале Конкурса. Информирование заинтересованных организаций и участников о порядке проведения Конкурса, опубликование Положения о проведении Конкурса осуществляется на официальной странице центра патриотического воспитания молодежи Самарской области ГБУ СО АМП в социальной сети «ВКонтакте» по адресу: <https://vk.com/cpvmso>.

12 марта – 22 апреля 2024 года: организация работы Комиссии по проверке выполнения требований для участников Конкурса. Подача заявок и конкурсных материалов на рассмотрение Комиссией;

22 апреля – 3 мая 2024 года: работа Комиссии. Определение победителя Конкурса и направление портфолио победителя для участия в окружном этапе конкурса «Лучший военно-патриотический клуб» в рамках общественного проекта Приволжского федерального округа «Герои Отечества» (далее – окружной этап Конкурса);

не позднее 16 декабря 2024 года: награждение победителей и призеров Конкурса;

Окружной этап Конкурса:

В срок до 1 декабря 2024 года на окружном этапе Конкурса определяются победители и призеры.

## 6. ФОРМАТ КОНКУРСНОЙ ЗАЯВКИ

Материалы, направляемые на Конкурс, оформляются в соответствии со следующими требованиями.

Структура заявки:

1. Презентация (18 – 20 слайдов в формате PowerPoint):  
название и организационно-правовая форма ВПО или Отряда;  
информация о руководителе, включающая контактные сведения;  
место размещения, используемые помещения с указанием их площади;  
количество членов, занимающихся на постоянной основе;  
сведения об организации обучающей деятельности (основные направления работы ВПО или Отряда, реализуемые обучающие программы);  
информация об организации работы с ветеранами Великой Отечественной войны 1941-1945 годов и локальных вооруженных конфликтов;  
информация о подготовке молодежи к службе в армии (с указанием данных по выпускникам ВПО или Отряда, направленных на службу в Вооруженные Силы Российской Федерации в период 2019-2023 гг.);  
информация о наиболее значимых массовых военно-патриотических мероприятиях и акциях, реализованных ВПО или Отрядом;  
имеющиеся достижения в ходе слетов, соревнований и других мероприятий, проводимых на региональном и межрегиональном уровнях.
2. Отражение деятельности в СМИ (с приложением копий публикаций).
3. Информация о сайте ВПО или Отряда (при наличии).
4. Фотографии, отражающие содержание работы ВПО или Отряда (не более 10 шт.).

Параметры используемых фотографий (формат .jpeg, качество не менее 300 dpi) должны позволять распечатку их на формате А3 без потери качества.

Фотографии должны содержать: педагогический состав, материально-техническую базу, занятия по строевой и военной подготовке, участие в оборонно-спортивных лагерях, мероприятиях и акциях военно-патриотической направленности, добровольческой и поисковой деятельности, взаимодействие с другими общественными организациями, встречи с ветеранами, участие в соревнованиях по военно-прикладным и военно-техническим видам спорта, в культурно-досуговых мероприятиях, экскурсионных поездках и т.д.

Подписи к фотографиям (прилагаются в виде реестра в текстовом документе формата doc.) должны быть краткими и содержательными.

5. Дополнительная информация (не более 3 стр.).

Заявки и материалы Конкурса принимаются по адресу: 443068, г.о. Самара, пр. Масленникова, д. 37, молодежный центр Самарской области (Центр патриотического воспитания молодежи ГБУ СО АМП) или направляются на электронный адрес – CPVMSO@yandex.ru.

## 7. КРИТЕРИИ ОПРЕДЕЛЕНИЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ КОНКУРСА

Комиссия оценивает представленные материалы в соответствии со следующими критериями:

охват молодежи деятельностью ВПО или Отряда – до 10 баллов;

результаты участия ВПО или Отряда в муниципальных, региональных, окружных, федеральных конкурсах, слетах, поисковых экспедициях и других мероприятиях, акциях военно-патриотической направленности – до 10 баллов;

работа с ветеранами и увековечивание памяти о защитниках Отечества – до 10 баллов;

качество и значимость самостоятельно проведенных массовых военно-патриотических мероприятий и акций – до 10 баллов;

подготовка молодежи к службе в армии – до 10 баллов;

количество постоянных членов клуба, отряда – до 5 баллов;

наличие авторских методик работы – до 5 баллов;

взаимодействие со СМИ – до 5 баллов;  
оценка сайта, электронной страницы ВПК – до 5 баллов;  
другие аспекты и особенности деятельности – до 5 баллов.

На первом этапе работы члены Комиссии персонально рассматривают и оценивают поданные для участия в Конкурсе заявки от ВПО или Отряда.

Каждый из членов Комиссии заполняет оценочный бланк с выставлением оценок по каждому критерию (в соответствии с установленным показателем – до 5 или до 10 баллов), также может выставить дополнительную оценку до 5 баллов (с учетом критерия «другие аспекты и особенности деятельности»).

Дополнительно к общей сумме баллов ВПО или Отряда, назначаются баллы в соответствии с результатами участия в областном смотре достижений военно-патриотических объединений Самарской области в 2023 году – до 10 баллов.

На втором этапе Комиссией определяется победитель и призеры Конкурса. Определение победителя и призеров Конкурса осуществляется в очной форме на заседании Комиссии.

По итогам проведения Конкурса Организатор направляет в министерство молодёжной политики Самарской области информацию о проведении Конкурса и победителе.

## 8. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ КОНКУРСА

Руководителям (представителям) организаций, участвующих в Конкурсе, направляются его результаты.

Всем участникам Конкурса вручаются сертификаты участника.

Победителю и призерам Конкурса (2 и 3 место) вручается оборудование для военно-спортивных и тактических игр, а также занятий по начальной военной подготовке (далее – оборудование):

- 1 место – оборудование на сумму не менее 90 тыс. рублей;
- 2 место – оборудование на сумму не менее 50 тыс. рублей;
- 3 место – оборудование на сумму не менее 30 тыс. рублей.

Портфолио победителя Конкурса направляется для участия в окружном

этапе Конкурса.

Победителям и призерам окружного этапа Конкурса за счет средств соответствующих организаторов вручаются денежные сертификаты:

1 место – 100 тыс. рублей;

2 место – 60 тыс. рублей;

3 место – 40 тыс. рублей.

#### 9. ФИНАНСИРОВАНИЕ КОНКУРСА

Финансирование расходов на проведение Конкурса в 2024 году осуществляется Организатором самостоятельно из различных источников (в том числе из целевой субсидии, предоставляемой Организатору в установленном законодательством Самарской области порядке).

#### 10. КОНТАКТЫ ОРГАНИЗАТОРА КОНКУРСА

ГБУ СО АМП: 443056, г.о. Самара, пр-кт. Масленникова, д 37,  
тел.: 8 (846) 3343650, электронная почта: gu-molod@yandex.ru

Ответственный сотрудник ГБУ СО АМП – руководитель Центра патриотического воспитания молодежи Судин Илья Николаевич,  
тел.: 8(846)3323650, CPVMSO@yandex.ru.

ПРИЛОЖЕНИЕ  
к Положению о проведении  
регионального этапа  
конкурса «Лучший военно-  
патриотический клуб»  
в рамках общественного  
проекта Приволжского  
федерального округа  
«Герои Отечества»

Состав региональной конкурсной комиссии регионального этапа конкурса  
«Лучший военно-патриотический клуб» в рамках общественного проекта  
Приволжского федерального округа «Герои Отечества»

1. Баранович Максим Павлович, участник специальной военной операции, инструктор центра начальной военной подготовки «РОКОТ САМАРА»;
2. Кабаков Дмитрий Николаевич, помощник Заместителя Председателя Комитета Государственной Думы по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений, Героя Российской Федерации, генерал-полковника В.А.Шаманова;
3. Романова Анастасия Алексеевна, ведущий специалист регионального отделения Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых» Самарской области;
4. Светлолобов Артем Николаевич, командир добровольческого казачьего отряда «Ермак» БАРС-15, заместитель войскового атамана по боевой подготовке Волжского войскового казачьего общества, подьесаул;
5. Судин Илья Николаевич, руководитель центра патриотического воспитания молодежи государственного бюджетного учреждения Самарской области «Агентство по реализации молодежной политики»;
6. Сысоев Владимир Юрьевич, руководитель центра воспитания патриотизма и гражданственности подрастающего поколения государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования Самарской области «Самарский Дворец детского и юношеского творчества»;
7. Ходорева Анастасия Игоревна, главный консультант управления молодежной политики департамента молодежных проектов и программ министерства молодежной политики Самарской области.